一、评审范围

下列人员可列为教师专业技术职务任职资格评审的对象：

（一）技工学校在编的专职文化、技术理论课教师和生产实习指导教师。

（二）专职班主任和直接从事学生工作和教学管理工作并兼课的专职教学管理人员。

（三）原为专职教师现担任技工学校行政领导职务，平均每周兼课四节以上的。
二、评审条件

拥护中国共产党的领导，热爱社会主义祖国，认真学习马列主义和毛泽东思想，以邓小平理论、三个代表重要思想和科学发展观为指导，忠诚职业技术培训事业，安心和热爱本职工作，有高尚的道德情操。遵纪守法，为人师表，全心全意为人民服务，努力做好教育、教学工作。

（一）文化、技术理论课教师的任职条件
1．教员
见习一年期满的大学专科毕业生，受过不少于100学时教育学、心理学和教学法基础知识的培训或拥有相对应教师资格证。
2．助理讲师
见习一年期满的大学本科毕业生，担任教员职务二年以上或从事教学工作三年以上的大学专科毕业生。并受过不少于100学时教育学、心理学和教学法基础知识的培训或拥有相对应教师资格证。

3．讲师

（1）.担任助理讲师职务四年以上或从事教学工作五年以上的大学本科毕业生，担任助理讲师职务四年以上或从事教学工作七年以上的大学专科毕业生并具备相应的教师资格证。
（2）.能胜任一门或一门以上课程的讲授和全部教学工作，质量较高，教学效果好。其基本要求是：

具有本课程系统坚实的基础理论知识及与本课程相关学科的基础知识也有所掌握，具有本课程必须的设计、计算、写作、绘图、实验、操作能力；

能独立熟练地担任一门或一门以上课程的全部教学任务和指导实验工作，能不断传授学生新知识、新技术，提高学生分析和解决问题的能力，学生和教师普遍反映良好；

具有撰写本专业一定水平的教学研究论文和编审教材、培训师资的能力。

（3）.掌握一门外语，能阅读本专业的外文书籍和资料。
（二）实习指导教师的任职条件

1．三级实习指导教师

见习一年期满的大学专科毕业生，受过不少于100学时教育学、心理学和教学法基础知识的培训或拥有相对应教师资格证。

2.二级实习指导教师的任职条件

担任三级实习指导教师一年以上或从事生产教学工作二年以上的大学专科毕业生并具备相应的教师资格证。

3．一级实习指导教师的任职条件
（1）.大学专科毕业，担任二级实习指导教师四年以上或从事生产实习教学六年以上并具备相应的教师资格证。

（2）.对本工种（专业）的实际操作技能达到高级技工水平。

（3）.能胜任本工种（专业）生产实习课的教学工作。其基本要求是：

具有本工种（专业）比较系统坚实的专业知识，能编写本工种（专业）生产实习课教材和能够开展教学研究活动；

掌握了生产实习课教学的基本规律，熟悉实习教学环节，能按照教学计划和教学大纲的要求，写出好的教案、讲义；能深入浅出地进行讲授和准确、熟练地示范；能正确答疑，能承担本工种（专业）中级技工以上的命题，考核、成绩评定和生产实习课教学的组织管理工作；

能贯穿理论联系实际教学原则，不断探索、改进教学方法；能结合教学、生产和学生实际，科学地调整实习课题，增减教学内容，不断传授学生新知识、新技术、提高学生动手、应变、分析和解决问题的能力，学生和教师普遍反映良好。

能够承担本工种（专业）工艺教学工作。

在生产实习教学或技术革新中有较大贡献。

在培训三级实习指导教师方面上做了一定的工作。
三、个人申报材料构成

（一）《专业技术职务任职资格评审表》一式1份（附件1），表内各项内容按填表说明分别由申请者和单位如实填写，其中“年度及任职期满考核结果”栏填写内容包括：申报人在任职期内的思想政治、工作态度、业务工作、职业道德、廉洁守法等方面的情况以及期满考核结果的结论；“单位推荐意见”栏填写内容应包括：对申报人学历、资历及所提供的申报材料的核实结论，单位对申报人推荐的主要依据和结论意见。

（二）任期内个人思想政治及专业技术工作总结1份。内容包括：本人现任专业技术职务以来的政治思想、业务工作、学术水平、职业道德、廉洁守法等方面的情况以及业务工作的业绩。政治思想及业务工作总结均由本人手写签名（打印姓名无效）。

（三）论文或论著1份（册）。文章必须是本人撰写，要能代表本人工作能力和学识水平。

（四）申报晋升职称之前连续3年的《专业技术人员年度考核表》1份（可交复印件，复印件由单位审核盖章）以及申报晋升职称之前连续3年以上的继续教育登记证或成绩单（公共知识和专业知识）。

（五）身份证、毕业证、学位证、学历认证报告、学籍档案复印件、助理级职务任职资格文件及证书、职称外语C级及以上考试合格证、职称计算机应用能力C级及以上考试合格证、以及业务工作获奖证书、专利证书、成果鉴定证书、经济社会效益等其他业绩证明材料原件（复印件）各1份。审查人须签署“原件真实，此复印件与原件一致”及审查人姓名，并加盖单位公章。年龄达到外语等级和计算机应用能力免试者要提供有关证明材料。

（六）申报材料统一用A4纸张，个人政治思想业务工作总结、论文、单位综合推荐材料必须打印，所有材料按申报中级专业技术职务任职资格材料目录表（附件2）顺序装入标准档案袋内，档案袋上贴材料目录表。

